Аннотации и ключевые слова

Журнал « Криминологический журнал» №2,2021

СОХРАНЕНИЕ УСТОЙЧИВОЙ СВЯЗИ С ГОСУДАРСТВОМ (ОТЕЧЕСТВОМ) КАК БАЗОВОЕ (СУЩНОСТНОЕ) СВОЙСТВО ГРАЖДАНСТВА (НЕКОТОРЫЕ ОЦЕНКИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ DE LEGE FERENDA В ПРЕДДВЕРИИ ПРИНЯТИЯ НОВОГО ЗАКОНА)

В. И. Червонюк,

Аннотация. Устойчивая, или вневременная, не ограниченная пространством, правовая связь лица с государством является титульной и сущностной характеристикой гражданства. Обстоятельства, подтверждающие сохранение такой связи иностранного гражданина с Российской Федерацией, являются фактическим и юридическим основанием для предоставления ему на основе волеизъявления российского гражданства. Устойчивая связь лица с государством предопределяет выбор законодателем способа предоставления гражданства, что в особенности специфично для приобретения гражданства в порядке его признания. Действительный конституционный смысл признания как уникального и универсального способа предоставления гражданства значительно шире его текстуального выражения в законодательстве. Игнорирование данного обстоятельства приводит к сужению нормативного объема и ценности отмеченного способа гражданства, на практике чревато серьезными негативными последствиями как по отношению к физическим лицам — индивидам, их общностям, так и для самого государства, не способствует выбору им правильной стратегии в сфере управления миграционными процессами, в обеспечении устойчивого развития экономики, демографии. Факты, подтверждающие утрату устойчивой связи лица с Российской Федерацией, должны расцениваться в качестве фактической утраты этим лицом российского гражданства и предполагать приведение в отношении данного лица механизма прекращения гражданства на основании его утраты.

Ключевые слова: правовая связь лица с государством, признание как способ приобретения гражданства, практика изъятия паспортов, «фактическое лишение гражданства», предоставление гражданства по происхождению.

ОСОБЕННОСТИ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПРАВОНАРУШЕНИЙ СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В МЕСТАХ ИХ МАССОВОГО НАХОЖДЕНИЯ

С. В. Калинина,

Аннотация. В статье рассматриваются особенности поведения и типичные правонарушения, совершаемые несовершеннолетними при проведении спортивных, культурно-массовых и иных зрелищных мероприятий, а также уделяется внимание вопросам предупреждения и пресечения противоправных действий несовершеннолетних в местах их массового нахождения.

Ключевые слова: несовершеннолетние, правонарушение, массовые мероприятия, особенности поведения, пресечение, субъекты профилактики, ответственность.

ПРОБЛЕМНЫЕ АСПЕКТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ТРУДОВОЙ МИГРАЦИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

И. В. Потапенкова,

Аннотация. Основные особенности регулирования трудовой миграции в Российской Федерации заключаются в особенностях социально-экономических отношений, устоявшихся в связи с историческим развитием нашего общества в постсоветский период, а также внешнем влиянием стран на фоне принимаемых международных политических решений.

Ключевые слова: трудовая миграция; государственное управление; профилактика незаконной миграции; факторы; влияющие на процесс государственного регулирования миграционными трудовыми процессами.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ КАК НАИБОЛЕЕ УЯЗВИМЫЕ ОБЪЕКТЫ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ И ЭКСТРЕМИСТСКИХ ПРОЯВЛЕНИЙ

А. В. Богданов, И. И. Ильинский, Е. Н. Хазов,

Аннотация. В статье рассматриваются вопросы террористических и экстремистских проявлений в образовательных учреждениях как наиболее уязвимых объектах в современной России. Анализируются причины и условий террористических и экстремистских проявлений в образовательных учреждениях. Предлагаются основные направления профилактических мероприятий по предупреждению и противодействию совершения террористических и экстремистских проявлений на территории образовательных учреждений России.

Ключевые слова: оперативные подразделения, органы внутренних дел, полиция, образовательные учреждения, профилактика, противодействие, терроризм, экстремизм, преступность, организованная преступность.

КРИМИНОЛОГИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СВЯЗАННЫХ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ ИЛИ ИХ АНАЛОГОВ, СИЛЬНОДЕЙСТВУЮЩИХ ВЕЩЕСТВ, НОВЫХ ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНЫХ ПСИХОАКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ В СОВРЕМЕННЫЙ ПЕРИОД

А. А. Баранов, Е. А. Соломатина,

Аннотация. В научной статье проанализированы показатели современной преступности, касающиеся темы научной статьи, раскрыты основные способы совершения наркопреступлений в современный период, отражена международная ситуация, связанная с наркобизнесом.

Ключевые слова: Криминологическая характеристика преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, сильнодействующих веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ, преступность, наркомания, наркобизнес, предупреждение преступлений.

Ю. П. Калинченко,

Аннотация. Важнейшим элементом денежных обязательств в гражданском обороте России являются деньги (валюта). Именно деньги (валюта) в гражданском обороте России выступают одним из специфических объектов гражданских правоотношений, ибо имеют самостоятельную роль в товарообороте.

Ключевые слова: исследование денег, денежные обязательства, функция денег, средство платежа.

ПРОБЛЕМНЫЕ АСПЕКТЫ УГОЛОВНО-ПРАВОВОЙ ОЦЕНКИ ОБЪЕКТИВНОЙ СТОРОНЫ ХИЩЕНИЯ, СОВЕРШЕННОГО С БАНКОВСКОГО СЧЕТА, А РАВНО В ОТНОШЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ, ЛИБО С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ЭЛЕКТРОННЫХ СРЕДСТВ ПЛАТЕЖА

Е А Раненкова, С. Ю. Шемчук,

Аннотация. С переходом хозяйствующих субъектов экономики на обслуживание электронными платежными системами специалистами был отмечен рост числа хищений, совершенных с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств, либо с использованием электронных средств платежа. Данная статья посвящена проблемам, с которыми сталкивается правоприменитель при привлечении лица к ответственности за преступления в данной области. Часть 3 статьи 158 Уголовного Кодекса Российской Федерации была дополнена пунктом «г» еще в 2018 году, однако рассматриваемая тема до сих пор является актуальной, в связи с возникающими в практической деятельности проблемами разграничения смежных составов преступлений.

Ключевые слова: банковский счет, квалификация, объективная сторона, хищение, электронные денежные средства, электронные средства платежа.

ФИЛОСОФСКИЙ АНАЛИЗ ВНЕРАЦИОНАЛЬНЫХ МЕТОДОВ ПОЗНАНИЯ И ИХ РОЛЬ В СЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОТРУДНИКОВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

Ю. В. Чуманов, М. В. Саудаханов, С. В. Царьгородский,

Аннотация. В статье рассматривается проблема внерациональных методов познания. Представлены основные результаты проведенной аналитической работы по исследуемой проблеме. Проанализированы научные труды ученых-философов различных эпох, на основании чего обосновано собственно-научное понимание внерационального познания. Авторы констатируют, что основными внерациональными методами познания являются инсайт, интуиция и антиципация. Рассмотрена проблема внерациональных методов познания в оперативнослужебной деятельности сотрудников органов внутренних дел. На основе ранее проведенных исследований и собственных умозаключений авторы отмечают, что внерациональные методы познаний, в частности интуиция, актуальны в экстремальных ситуациях или в ситуациях неопределенности ориентиров поиска. Схематически представлен интуитивный механизм принятия решения сотрудником полиции. Представленные основные положения и выводы послужат теоретическим базисом для дальнейших научных исследований сложной и междисциплинарной проблемы — внерациональное познание истины.

Ключевые слова: внерациональное познание, интуиция, антиципация, философский иррационализм, истина, сотрудники полиции, принятие решения, многоуровневость сознания.

ИНВЕРСИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В УСЛОВИЯХ ПАНДЕМИИ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ (ПРОБЛЕМЫ РЕСТРУКТУРИЗАЦИИ ЗОН, УЧАСТКОВ РЕГУЛИРУЮЩЕГО ВОЗДЕЙСТВИЯ ПРАВА)

В. И. Червонюк,

Аннотация. Право, как это можно считать уже доказанным, обладает относительной самостоятельностью, присущими ему закономерностями. Вместе с тем, находясь в социальном пространстве, действие права подчинено внешним раздражителям. Как проявления глобального развития, ворвавшийся в жизнь каждого человека Интернет, интенсивно развивающаяся дигилитация, широкое внедрение в различные сферы жизнедеятельности систем искусственного интеллекта, роботизация и

технологизация, а с недавних пор — пандемия коронавирусной инфекции самым непосредственным образом оказывают влияние на содержание права в национальном и трансграничном измерениях, его структурную организацию, зоны, участки регулирующего воздействия, законодательную и правоприменительную практику. Заметной становится нарастающая интенсивность нормотворческой деятельности государства, включая законодательную, неизбежно мультиплицирующая в социально-правовое пространство «вторичное право»; как следствие дивергенции в структуре права появляются нормативные общности, плохо адаптированные в национальные правовые системы, притом что такое «ситуативное право» развивается стремительными темпами. Претерпевает радикальных изменений юридическая политика государства в законодательствовании, правоприменении и правоохране. Государство все более расширяет свое присутствие в зонах действия права, что характерно не только для публичноправовой сферы, но и для сферы действия частного права. Наблюдается эффект, обратный конституционализации, когда пределы основного права (свободы) в процессе государственного регулирования подвергаются уточнениям, которые одновременно изменяют нормативный объем права (свободы), что особенно касается новых информационных прав, прежде всего права на доступ в Интернет. При этом не исключается, что такая нормотворческая активность государства, провоцируется необходимостью противодействия все более проявляющей себя в условиях глобализации инфодемией. На вопрос о том, настолько явно обозначившиеся тренды (основные направления) способны трансформироваться в устойчиво проявляющиеся тенденции и даже в закономерности действия права, ответ может быть сформулирован только в виде некоторых предположений, гипотез, требующих доказательства их состоятельности или же опровержения. Притом в разных странах, даже евразийского ареала, преобразование уже заявивших о себе трендов, подчиняющееся неким общим стандартам, очевидно что, будет иметь значительные страноведческие особенности.

Ключевые слова: пандемия коронавирусной инфекции, стратегии (модели) противодействия коронавирусной инфекции, правовой режим повышенной готовности, режим чрезвычайного положения, дивергенция законодательства, пределы конституционного права (свободы), ситуативное право, страноведческое разнообразие вводимых правовых режимов, модификация процессуального права в условиях пандемии, либерализация налоговых правовых режимов, гуманизация судебной практики, инфодемия.

ОПЕРАТИВНО-РАЗЫСКНЫЕ МЕРЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯМ, СВЯЗАННЫМ С НЕЗАКОННОЙ МИГРАЦИЕЙ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН

Е. Н. Хазов, А. В. Богданов, М. И. Венидиктов,

Аннотация. В статье рассматривается основные направления и оперативноразыскные меры противодействия преступлениям, связанным с незаконной миграцией иностранных граждан. Поднимаются актуальные вопросы противодействия незаконной миграции иностранных граждан. Авторы структурирует свою позицию по ключевым вопросам соответствующей тематики. Предлагаются пути решения проблемных вопросов по профилактике и противодействию незаконной миграции на территории России.

Ключевые слова: миграция, незаконная миграция, иностранный гражданин, противодействие, профилактика, оперативно-разыскная деятельность, оперативно-разыскные меры.

ХАРАКТЕРИСТИКА ЛИЦ, СОВЕРШАЮЩИХ НЕЗАКОННЫЕ ОРГАНИЗАЦИЮ И ПРОВЕДЕНИЕ АЗАРТНЫХ ИГР (ПО МАТЕРИАЛАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ

Ю. А. Страунинг,

Аннотация. В статье представлена характеристика лиц, совершающих незаконные организацию и проведение азартных игр (по материалам Социалистической Республики Вьетнам). Автором делается вывод, что в настоящее время единый подход к определению структуры личности преступника отсутствует.

Ключевые слова: личность преступника, структура личности преступника, элементы структуры личности преступника.

МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ АВТОМАТИЗАЦИИ ЭКСПЕРТИЗЫ ИННОВАЦИОННЫХ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ ВОЕННОГО И ДВОЙНОГО НАЗНАЧЕНИЯ

В. Д. Самойлов,

Аннотация. В статье представлены организационно-правовые основы и методологические аспекты автоматизации системы проведения научно-технической экспертизы инновационных, научно-технических проектов, научных исследований военного и двойного назначения, разработаны практические рекомендации и предложения в техническое задание на НИОКР.

Ключевые слова: автоматизированная система; научно-техническая экспертиза; инновация; научно-технический проект; эксперт; методология.

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ОТГРАНИЧЕНИЯ ПОСРЕДНИЧЕСТВА ВО ВЗЯТОЧНИЧЕСТВЕ ОТ СМЕЖНЫХ СОСТАВОВ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

А. А. Никоноров, Е. А. Раненкова,

Аннотация. В статье изучены основное понятия «посредничества во взяточничестве», рассмотрены уголовно-правовые аспекты отграничения посредничества во взяточничестве от смежных составов преступлений. **Ключевые слова:** взятка, коммерческий подкуп, посредничество, смежные составы преступлений.

КОРРУПЦИЯ И НОРМАТИВНО-ПРАВОВАЯ РЕГЛАМЕНТАЦИЯ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ЕЙ В ОРГАНАХ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

С. Н. Прудников, А. Н. Кокорев,

Аннотация. В статье на основе анализа источников научной информации, законодательных и подзаконных актов кратко рассматриваются дефиниция коррупции и нормативно-правовая регламентация противодействия ей в органах внутренних дел, имеющиеся правовые проблемы и пути их решения. **Ключевые слова:** коррупция, противодействие коррупции, органы внутренних дел (ОВД), нормативные правовые акты, классификация.

ТЕНДЕНЦИИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЭЛЕКТРОННЫХ ДОКАЗАТЕЛЬСТВ В ПРОЦЕССЕ ДОКАЗЫВАНИЯ ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ

Е. П. Полянская,

Аннотация. В статье проанализировано появление и становление термина «электронные носители информации», подробно рассмотрены проблемы, возникающие после введения данного термина в нормы уголовнопроцессуального законодательства и даны рекомендации по их устранению. **Ключевые слова:** доказывание, уголовное дело, уголовное судопроизводство, электронные доказательства, электронные носители информации.

ВЛИЯНИЕ МИГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ НА КРИМИНОГЕННУЮ ОБСТАНОВКУ В МОСКОВСКОМ РЕГИОНЕ

Е. В. Михайлова,

Аннотация. В статье рассматривается современное состояние преступности иностранных мигрантов в московском регионе, ее особенности, отличительные черты и детерминанты. Продемонстрированы отличия показателей преступности в московском регионе от общероссийских показателей. Проанализировано территориальное распределение миграционной преступности. Рассмотрены особенности предупреждения преступности иностранных мигрантов в регионе.

Ключевые слова: мигрант, миграция, преступления, миграционная преступность, Московский регион, предупреждение миграционной преступности.

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ БЕСПИЛОТНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ В РОССИИ И АНАЛИЗ ЗАРУБЕЖНОГО ОПЫТА

Е. Г. Королева,

Аннотация. В настоящее время Постановлением Правительства Российской Федерации высокоавтоматизированные транспортные средства наделены правом участвовать в испытаниях на дорогах общего пользования в экспериментальном режиме лишь на территории республики Татарстан и города Москвы с 1 декабря 2018 г. по 1 марта 2022 г. Однако, присутствие водителя в таком автомобиле обязательно. Поэтому, вопрос об использовании термина «беспилотные транспортные средства» и их повсеместном допуске в эксплуатацию пока является закрытым¹.

Ключевые слова: беспилотный транспорт, дороги общего пользования, безопасность дорожного движения.

К ВОПРОСУ ОБ ОСНОВНЫХ ПРИЧИНАХ ФОРМИРОВАНИЯ ДЕВИАНТНОГО ПОВЕДЕНИЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

В. А. Вовк, А. Д. Черноскутова,

Аннотация. В данной работе я бы хотела показать актуальность проблемы подростковой преступности, а также предложить методы профилактики преступности среди несовершеннолетних органами власти, отвечающими за благополучие несовершеннолетних, а также родителями, опекунами, попечителями, учителями. Важно отметить, что несовершеннолетний преступник — это лицо, обладающее привычками, склонностями, устойчивыми стереотипами антиобщественного поведения. В статье рассматривается и анализируется работа подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел по профилактике беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних.

Ключевые слова: безнадзорность, беспризорность, антиобщественное поведение, девиантное поведение.

ОСОБЕННОСТИ МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СУДЕБНЫХ ЭКСПЕРТИЗ ПО ПРЕСТУПЛЕНИЯМ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ, СОВЕРШЕННЫХ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ СЕТИ ИНТЕРНЕТ

В. В. Бычков, В. А. Прорвич,

Аннотация. Проанализированы особенности постановки экспертных задач при выполнении процессуально регламентированных действий с использованием специальных знаний в рамках проверки сообщений о преступлениях экстремистской направленности, совершенных с использованием сети Интернет, и назначении судебных экспертиз в ходе расследования уголовного дела. Обоснована возможность принятия следователем процессуального решения на основе заключения специалиста. Ключевые слова: экстремизм, преступления экстремистской направленности, информационно-телекоммуникационные сети, Интернет, специалист, экспертные задачи, специальные исследования, назначение экспертизы.

ПРОЦЕССУАЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ПЕРВОНАЧАЛЬНОМ ЭТАПЕ РАССЛЕДОВАНИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, СВЯЗАННОГО С НЕЗАКОННЫМИ ПЕРЕВОЗКОЙ И СБЫТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ВЫПОЛНЯЕМЫХ ПОГРАНИЧНОЙ СИЛОЙ В ПРОВИНЦИИ ШОНЛА

Буй Чан Кыонг, Фам Конг Зы,

Аннотация. В статье показано текущее состояние деятельности Пограничной силы провинции Шонла по расследованию наркопреступлений.

Ключевые слова: первоначальный этап, расследование, Пограничная сила.

ПРАВО НА ОБНАРОДОВАНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИЗОБРАЖЕНИЯ ГРАЖДАНИНА

Е. А. Брайцева,

Аннотация. В статье анализируется содержание права на обнародование и использование изображения гражданина, предлагается определение понятия «изображения».

Ключевые слова: изображение, охрана, использование, Интернет, согласие.

К ВОПРОСУ О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ОСНОВ УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОРГАНАХ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

А. В. Богданов, М.А. Пушков,

Аннотация. В статье рассматривается содержание понятия управленческой деятельности в органах внутренних дел Российской Федерации, а также ее теоретические основы. Автором подвергаются анализу и научному осмыслению существующие научные подходы к содержанию управленческой деятельности как научно-практической категории. На основе результатов проведенного исследования, предложены авторские выводы о рассмотрении управленческой деятельности в органах внутренних дел с позиции непрерывного технологического процесса, а также о необходимости выделения самостоятельного этапа управленческого цикла — формального, на котором осуществляется принятие управленческого решения и его закрепление в соответствующей нормативной правовой форме.

Ключевые слова: органы внутренних дел, управление, нормативное правовое регулирование, этап управленческого цикла, управленческое решение, управленческая деятельность, организация, прогнозирование, контроль, анализ, регулирование, функции управления, оперативная обстановка.

АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВОЕ ПРИНУЖДЕНИЕ КАК ОСОБЫЙ ВИД ГОСУДАРСТВЕННОГО ПРИНУЖДЕНИЯ

В. Н. Амельчакова, Г. Н. Суслова,

Аннотация. В статье рассматриваются проблемные вопросы применения административно-правового принуждения.

Ключевые слова: государственное регулирование, административноправовое принуждение, правонарушение.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

Л. Я. Смирнова, Д. А. Темняков,

Аннотация. Актуальность темы не вызывает сомнения. Так как гарантией независимости национальной экономики, комфортной и стабильной жизнедеятельности общества является развитая система экономической безопасности. Целью исследования является анализ современного состояния экономической безопасности Российской Федерации и выявления направлений решения выявленных проблем. Методологической основой исследования являются: наблюдение, сравнение, анализ, метод научного познания, комплексный, сравнительно-правовой, исследование документов и публикаций в средствах массовой информации. Результаты: в данной статье рассматривается современное состояние экономической безопасности Российской Федерации, а именно: актуальные проблемы и возможные варианты их решения. На основе элементов экономической безопасности, предложены мероприятия, которые направлены на улучшение стабильности и развитие как экономической, так и других сфер общественной жизни. Выводы исследования: экономическая безопасность не может быть обеспечена без стабильности экономической сферы страны и снижения угроз экономической безопасности.

Ключевые слова: экономическая безопасность, национальные интересы, элементы экономической безопасности, показатели стабильности экономической безопасности, экономическая безопасность Российской Федерации, внешние и внутренние угрозы.

ЦЕЛЬ И ЗАДАЧА РАССЛЕДОВАНИЯ УГОЛОВНОГО ДЕЛА О МОШЕННИЧЕСТВЕ

Нгуен Динь Дат, Ву Динь Нхам,

Аннотация. Авторы выявляют проблемы в постановке задачи и цели расследования уголовного дела о мошенничестве и предлагают варианты их решения.

Ключевые слова: задача, цель, расследование мошенничества.

ФИЛОСОФСКИЕ АСПЕКТЫ КАТЕГОРИИ САМООБРАЗОВАНИЯ КАК ОДНОЙ ИЗ ФОРМ ПОВЫШЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА ПРЕПОДАВАТЕЛЯ

М. А. Башлуева, Н. Н. Башлуева,

Аннотация. В статье речь идет о различных подходах к категории самообразования. Статья освещает вопросы необходимости самообразования преподавателей высших учебных заведений. Статья посвящена философскому аспекту самообразования, самовоспитания. Рассмотрены квалификационные требования предъявляемые к преподавателю учреждения высшего образования. Рассмотрены формы повышения профессионального мастерства при помощи самообразования.

Ключевые слова: самообразование, компетенции, профессиональная подготовка, повышение квалификации, преподаватель высшего учебного заведения, квалификационные требования.

ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОГО МЫШЛЕНИЯ В ПРОЦЕССЕ ПРЕПОДАВАНИЯ ГУМАНИТАРНЫХ ДИСЦИПЛИН

В. С. Аквит, А. А. Никоноров,

Аннотация. В статье рассматривается вопрос формирования самостоятельного мышления в процессе преподавания. Описаны методы, благоприятно влияющие на формирование самостоятельности мышления и его показатели, а также причины, препятствующие формированию данного вида мышления.

Ключевые слова: философия, самостоятельное мышление, гуманитарные дисциплины, методы формирования мышления.

ФОРМИРОВАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ИДЕИ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ: ФИЛОСОФСКО-ИСТОРИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

О. Э. Николаев, Н. В. Николаева,

Аннотация. В статье рассматривается проблема единства национальной русской идеи, дается философско-исторический анализ основам объединения различных народов на единой государственной территории в различные исторические периоды. Авторы подытоживают вывод о духовных истоках исторического единства народов на территории России, отмечают аспекты духовности, выступающие объединяющим началом.

Ключевые слова: национальная идея, историческое прошлое, духовное наследие, объединяющий фактор, духовные ценности, этнокультурные особенности.

МЕТОДИКА ОЦЕНКИ И РАСЧЕТЫ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОЕКТОВ ДЛЯ ВНЕДРЕНИЯ В ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНИЗАЦИИ НА БАЗЕ ТЕОРИИ НЕЧЕТКИХ МНОЖЕСТВ

Л. В. Шманева,

Аннотация. В данной статье рассматриваются проблемные вопросы проектной деятельности организации. Автором предлагается методика, разработанная на базе теории нечетких множеств. Использование данной методики в деятельности организации позволяет оценить и рассчитать эффективность проектов. Разработанная авторская методика оценки эффективности проектов и ее интерпретации могут быть апробированы в практической деятельности организаций и в научных исследованиях, в том числе грантовых.

Ключевые слова: управление, организация, принятие решений, проект, эффективность, методика.